

## 与文明同行 做厚道江津人 江津人的“滨江之夏”来了!



本报讯(记者 王茜)6月18日,记者从区委宣传部获悉,“与文明同行,做厚道江津人”2024年江津区“四面山杯”“滨江之夏”社区群众文化艺术节即将拉开序幕。与往年不同的是,此次活动在

5个街道通过海选的方式征集群众文艺作品,让群众当主角,由群众演给群众看。今年“滨江之夏”群众文化广场活动开展的第27个年头,作为我区享誉全国的文化品牌之一,近年来,“滨江之夏”群众文化广场活动不断拓宽视野、创新形式,展现江津群众文化的魅力和风采。我区通过对文化元素和文化形象的锻造与传播,增强本土文化归属感,激发群众文化自觉和文化自信,将这个“全国特色文化广场活动”办成了“文化的盛会、群众的节日”。今年的“滨江之夏”社区群众

文化艺术节又有哪些“看头”呢?据了解,此次活动为在群众中选拔出更多优秀的文艺作品,以“与文明同行,做厚道江津人”为主题,将在圣泉街道、几江街道、鼎山街道、双福街道、德感街道分别开展邻里趣味、社区海选及街道初赛等活动。只要你想秀出自我风采,均可报名参加。按照海选赛程安排,6月17日起至6月28日进行海选。期间,5个街道共举办24场海选活动。在社区海选中,社区居民还可以在活动现场参与文创答题赢奖品活动。每个街道的选手从海选晋级后,将参与

7月底进行的区级决赛。届时,区融媒体中心将通过最江津APP、微信公众号等平台进行现场直播,让他们有机会成为这座城市一颗闪亮的明星。



扫码了解详情

## “滨江之夏”社区海选活动火热进行

本报讯(记者 贺奎 钟尧)6月20日,“与文明同行,做厚道江津人”2024年江津区“四面山杯”“滨江之夏”社区群众文化艺术节社区海选活动火热进行。

据了解,今年是“滨江之夏”群众文化广场活动开展的第27个年头,与往年不同,此次活动在5个街道通过海选的方式,征集群众文艺作品,让群众当主角,由群众演给群众看。

当天,鼎山街道滨江片区海选活动在元帅广场举行。海选分为3个阶段进行,每个阶段结束后衔接有奖问答环节,在观众踊跃作答并赢得礼品。广场舞、独唱等11个海选节目交替上演,内容健康向上、贴近生活,极具时代风貌和艺术水平。现场颁发5个创新奖、4个活力奖、2个人气奖。

在红星美凯龙商场,圣泉街道社区海选活动如火如荼进行。独唱《万里长城永不倒》、合唱《如愿》等11个节目接连登台,吸引了不少群众驻足观看,展现了大家对于和谐、美好生活的向往和追求。

按照海选赛程安排,6月17日起至6月28日进行海选,期间圣泉街道、几江街道、鼎山街道、双福街道、德感街道5个街道共举办24场海选活动,每个街道的晋级选手将参加于7月底进行的区级决赛。



圣泉街道社区海选活动现场 记者 贺奎 摄

本报讯(记者 江波 通讯员 王志越)6月20日起,根据《重庆市养犬管理条例》规定,饲养犬只需免疫并办理登记。昨日,江津区养犬管理联席会议办公室在几江街道集中开展犬只免疫、登记办证活动,让居民的爱犬成为“有身份”的伙伴。

当天9时,在重百时代广场上,区公安局东城派出所的民警联合宠物

## 区公安局开展养犬登记一站式服务活动 让爱犬成“有身份”的伙伴

医院,开展文明养犬宣传,现场提供免费注射疫苗、办理养犬证、植入电子标识等服务,申请、审核、注射全部在现场完成。不到半个小时,居民

就能为爱犬成功办理“身份证”。据悉,本次养犬登记一站式服务活动在重百时代广场将持续两天。服务时间为每天9时至11时30分,15时至17时30分,登记对象为江津城区内尚未办理养犬登记或登记过期(去年6月1日前登记)并符合登记条件的犬只。现场对犬只进

行免疫注射、芯片植入,对几江街道辖区的居民现场办理犬证,发放犬牌。其余街道的居民可在现场对犬只进行现场登记申报,并自行到辖区派出所领取犬牌。

活动当天上午,已有100余名群众为爱犬申办了犬证、领取了犬牌。民警表示,喂养宠物的居民们应当做到遛狗牵绳、清理粪便、及时制止宠物吠叫等。同时,区公安局也将不断完善养犬管理工作体系,继续推出系列社区便民服务和专项整治行动。

## 刘辉长篇小说《梦里天宫有多远》出版发行

本报讯(通讯员 王曼利 张陈陈)日前,我区作家刘辉创作的长篇小说《梦里天宫有多远》由重庆出版集团、重庆出版社公开出版发行,为我市少年儿童文学创作增添了浓墨重彩的一笔。

《梦里天宫有多远》是刘辉精心创作的第一部少年儿童长篇小说。该书以航天知识为背景,讲述了一个山区留守儿童追逐航天梦想的故事。小说里既有农村脱贫攻坚的实景描述,也客观反映山区留守儿童的生存现实,展示了小主人公锲而不舍、不惧困难,执着追求自己的梦想,

给人积极向上的力量。正如此书封底写到:梦里天宫有多远,迢迢星河一飞船;谁说宇宙无垠,我作先锋把路探。航天点亮梦想,知识助力成长!只要敢于追求,每个人都可以实现自己的梦想!

刘辉是重庆成为直辖市后的首批市作家协会会员,中国诗歌学会会员,江津区二级巡视员。他在工作之余,坚持文学创作,先后在《人民日报》《红岩》《中国校园文学》《散文诗选刊》《重庆日报》《四川日报》等报刊发表诗歌、散文、小说300余篇,报告文学60余

篇,出版有诗歌集、散文集等专著。获得各项文学奖励10余次,创作的歌曲(歌词)《我向你走来》和《津工精匠之歌》分获重庆市职工创作歌曲演唱和江津区技能大赛主题征文第一名,为中师陈列馆创作的主题歌曲《共有一个名字》在新华社客户端下单日点击量50万人次以上,并受到广泛传唱。

《梦里天宫有多远》是少年儿童的理想读物,将于近日在新华书店,有关书城及各大网络平台发行,敬请关注。



### 夏季来临,如何防范食源性疾病?

夏季来临,持续高温利于细菌增殖,食品腐败变质速度加快,易引起细菌性食源性疾病;雨水增多,毒蘑菇、毒植物生长茂盛,易误食引起食源性疾病。

- 1、在有卫生保障的超市或菜市场购买食材,确保食材新鲜、清洁、安全、无害;在外就餐选择证照齐全、环境整洁的餐厅;不购买无生产日期、无质量合格证、无生产厂家的三无食品。
- 2、重视加工凉拌类和生食类食品的安全,加工、贮存过程中生熟分开,避免生熟食混用砧板菜刀,防止生熟食交叉污染。
- 3、尽量不剩饭菜,剩饭菜冰箱保存要加盖,避免生熟食直接或间接接触,食用前充分加热。
- 4、养成良好的个人卫生和饮食习惯,不吃野味,不吃野生蘑菇,不吃有毒植物,不吃生食,不吃感官异常的食品,饭前便后、加工食品前要洗手。

(由区疾控中心提供)



### 迁坟公告

为实施江津区新德感水厂扩建项目建设,重庆市人民政府于2023年6月18日《关于江津区实施城市规划建设农用地转用方案和土地征收的批复》(渝府地〔2023〕271号)批准征收德感街道草坝社区下湾居民小组等2个社区4个居民小组的部分集体土地53.2317公顷。重庆市江津区人民政府于2023年7月4日发布《关于征收土地的公告》(江津府征地公告〔2023〕12号)。根据《重庆市集体土地征收补偿安置办法》(重庆市人民政府令344号)、《重庆市江津区集体土地征收补偿安置实施办法》(江津府发〔2021〕15号)的规定,江津区征收

中心会同德感街道和被征收土地的集体经济组织对征地范围内的坟墓进行了清理和公示。现请该征地范围内坟墓的权利人于2024年7月20日前自行到德感街道征地拆迁办公室办理迁坟登记手续和补偿事宜,并将坟墓搬迁完毕。凡在规定期限内无人认领或逾期不迁葬的,将按无主坟处理。

特此公告  
联系人:王中友  
联系电话:023-47833393  
重庆市江津区土地房屋征收中心  
2024年6月20日

## 《看渝西》栏目编委会在津召开

本报讯(记者 苏盛宇)为贯彻落实市委“加快推进渝西地区一体化高质量发展”战略布局相关要求,进一步做好《看渝西》栏目采编,加强渝西地区融媒体中心的业务交流和共建合作,为成渝地区双城经济圈建设、加快推进渝西地区一体化高质量发展营造良好舆论氛围,6月20日,《看渝西》编委会暨四面山文旅融合发展集中采风活动在四面山举行。

据悉,《看渝西》栏目自2023年9月开栏以来,渝西八区融媒体中心通过报纸专版、微信、视频、评论等宣传方式,在聚焦八区一体化高质量发展、先进制造业一体化高质量发展、对外开放平台、内陆开放高地建设、乡村振兴、农旅融合发展方面进行了专题报道,推出各类表达地方特色的重大主题报道,生动展现渝西八区取得的成就,实现全媒体、多平台联动,提升重大主题报道的效能,达成最佳传播、最大影响、最好效果。

当天的编委会上,来自江津、合川、永川、大足、璧山、铜梁、潼南、荣昌八区融媒体中心相关负责人齐聚一堂,各抒己见,按照各区媒体“优势互补、资源共享、互惠共赢、长期合作”的原则,在主题新闻宣传、媒体融合发展、新闻业务开展交流学习、媒体+政务服务商务等领域开展共建合作。编委会上,与会人员对今后如何更好地围绕中心、服务大局,做好《看渝西》栏目采编,传播“渝西八区好声音”,展示“渝西八区新形象”各抒己见,并结合当前渝西八区宣传工作的举措、新思路进行了分享交流。

大家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,牢记重托、感恩奋进,全力推动习近平总书记殷殷嘱托在渝西地区落地生根、开花结果。渝西八区山水相连,人文相通,各区融媒体中心共同合作不仅扩大了影响力,更是为渝西八区融媒体中心一体化发展贡献力量,积累经验,让渝西八区新闻宣传更加广泛,形式更加新颖出彩。

## 我区召开党委信息工作培训会 促进党委信息工作水平提升

本报讯(记者 王茜)6月19日,全区党委信息工作培训会在几江街道会议室召开,旨在进一步提升我区党委信息工作能力和业务水平,推动江津党委信息工作在拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆中迈出新步伐、再上新台阶。全区各镇党委、区政府各部门、区管各事业单位的信息工作分管负责人及信息员参加培训。

当天的培训会邀请市委办公厅信息处副处长何迪迪以《做好新时代党委信息工作》为题进行讲授。他围绕党委信息基本知识、党委信息工作重要意义、党委信息工作原则、党委信息工作实务4个方面进行了重点讲解,并在授课中穿插实例进行针对性讲解,使大家更容易理解并掌握,激发了参训人员做好党委信息工作的责任感和使命感。

随后,区委办公室信息科还与大家开展了信息交流。参训人员纷纷表示,此次培训既有宏观的理论解读,更有微观的实践操作,具有很强的理论性、实践性、指导性,为下一步做好新时代党委信息工作指明了方向、提供了路径。

## 区法院“牵手”重庆工商学校 用法治力量护航青少年成长

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 闫洋 杨漫雨)6月19日,区法院与重庆工商学校在该校大礼堂签署未成年人保护与犯罪防治协作机制框架协议,并为共建的青少年法治教育基地、“法护未来”青少年法律研习社举行揭牌仪式。

在大中专院校,学生尤其是中职院校学生较易成为未成年人犯罪的主体和受害对象,区法院与重庆工商学校以综合协作、依法推进、完善创新、开放包容为原则,加强未成年人保护与犯罪防治工作,用法治力量护航青少年成长。

据介绍,依托该法治教育基地,重庆工商学校将增设法治课程,课程由区法院提供法律课堂教学以及典型案例视频资料、典型案例简报等相关法治教育资料。同时,通过法治文化建设,进一步培养学生的法治思维,营造校园浓厚的法治氛围。双方还将丰富各类在校法治教育实践。

在建设“法护未来”青少年法律研习社方面,将通过指导老师带社团干部、社团干部带班干部、班干部带班级的以点带面方式,增强校园普法教育的覆盖面,及时识别学生风险苗头。该研习社还将结合中职院校学生年龄和特点,开展形式多样的普法宣传活动,组织学生送法进校园、进社区、进家庭等,提升学生法律素养、增强社团活力,为法治宣传工作贡献青春力量。

## 我区开展救助管理机构“开放日”活动 让救助更有温度

本报讯(记者 胡耀方)今年6月19日是第12个全国救助管理机构“开放日”。昨日,我区救助管理站在重百时代广场开展以“携手相助,让救助更有温度”为主题的救助管理机构“开放日”活动,并同步启动“夏季送清凉”专项救助行动。人大代表、政协委员、社工、爱心人士和群众代表等100余人参加活动。

活动现场,区救助管理站通过设立咨询台、展出宣传展板、发放宣传手册等形式,向市民普及救助常识、救助途径和程序等内容,引导和鼓励志愿者、公益慈善组织、社会爱心人士积极参与,推动形成全社会关心关爱流浪乞讨人员的良好氛围。

据了解,近年来,区救助管理站践行“民政为民、民政爱民”工作理念,把精准救助流浪乞讨人员放在首位,秉承“自愿求助、无偿救助”的工作原则,着力解决群众所需所急所盼。下一步,该站将不断提升救助工作水平,接受并采纳社会各界的意见和建议。希望社会各界人士共同努力、携手相助,共同织密流浪乞讨人员的救助保障网,让我区救助管理服务工作更有厚度、更有温度。

### 遗失启事

- 兹有江津区支坪镇春霞食品经营部食品经营许可证副本遗失,社会信用代码:92500116MA5YKQUHX8,许可证号:JY15001160167417,声明作废。
- 兹有重庆市江津区双福工业园发展中心重庆三峡银行专户开户许可证丢失,开户许可证号Z6530002155802,银行账号018301643000026,声明作废。
- 兹有张代伦遗失残疾证,号码是:51022519690116115844,声明作废。